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Замечания и предложения по проекту изменений № 4 к ТР ТС 010/2011 и проектам изменений в перечни стандартов к ТР ТС 010/2011

Разработчик замечаний и предложений: Тюрин Дмитрий Евгеньевич, эксперт в области подтверждения соответствия ТР ТС 010/2011

Примечание: в тексте замечаний и предложений ссылки на Перечни стандартов № 1 и № 2, под которыми подразумеваются Перечень № 1 (требования) и Перечень № 2 (методы), утвержденные Решением Коллегии ЕЭК № 28 от 09.03.2021.

Предложение по пункту 4 изменений № 4 (структурному элементу проекта изменений)

1) Пункт 4 статьи 1 дополнить абзацем следующего содержания (рекомендую добавить предлагаемый абзац после абзаца, где указан ТР ТС 031/2012, чтобы удобнее запоминалось):
– оборудование, работающее под избыточным давлением, входящее в область применения ТР ТС 032/2013;
ОБОСНОВАНИЕ
Проектом в приложение № 3 включён пункт 72 «Иные машины и оборудование, для которых выявлены и идентифицированы виды опасности, требования к устранению и уменьшению которых установлены согласно приложениям № 1 и № 2, и не упомянутые выше.». В этом случае в область применения ТР ТС 010/2011 попадут все виды оборудования, работающего под избыточным давлением (далее – ОРПД), в том числе и те, которые в действующей редакции туда не попадают: сосуды для теплоэнергетики и теплоснабжения (автономные пароперегреватели и автономные экономайзеры, не являющиеся частями котлов, аккумуляторы пара, деаэраторы высокого давления, пароохладители, паросборники, пароводяные и водо-водяные подогреватели и др.); паровые и водогрейные котлы (топочные, электрические, котлы-утилизаторы) с давлением пара более 0,07 МПа и температурой воды более 115 ºС; трубопроводы (пара, воды и др.); барокамеры (кроме медицинских). Однако, ТР ТС 032/2013 предъявляет расширенные и уточненные требования к ОРПД, нежели ТР ТС 010/2011 (в частности, в приложении № 2 к ТР ТС 010/2011 требования к ОРПД отсутствуют), а Перечни стандартов к ТР ТС 032/2013 содержат намного большее количество стандартов, распространяющихся на ОРПД, но при этом включают и те, которые приведены в Перечнях стандартов № 1 и № 2 к ТР ТС 010/2011. С учетом изложенного из области применения ТР ТС необходимо вывести ОРПД, на которое распространяется ТР ТС 032/2013, иначе это станет слишком обременительным для заявителей.
Проектом предусмотрено исключение из области применения ТР ТС 010/2011 всех видов машин и оборудования, которые по своим характеристикам могут относиться к объектам технического регулирования ТР ТС 010/2011, но на которые распространяются профильные ТР ТС или ТР ЕАЭС, а ОРПД попадёт под двойное техническое регулирование.

Замечания по приложению № 3 к ТР ТС 010/2011, относящиеся к разделу «Перечень объектов технического регулирования, подлежащих подтверждению соответствия ТР ТС 010/2011 в форме декларирования соответствия» (далее – Перечь объектов ДС)

2) В пункте 12 приложения № 3 после абзаца «установки холодильные промышленные» поставить точку с запятой и добавить абзац следующего содержания:
– генераторы ацетиленовые передвижные.
ОБОСНОВАНИЕ
Данное упущение имеет место в действующей редакции и в проекте изменений. Пункт начинается с «12. Оборудование криогенное, компрессорное, холодильное, автогенное, газоочистное, в том числе:» и далее перечислены виды криогенного, компрессорного, холодильного и газоочистного оборудования, а об автогенном ни слова. При этом в разделах «26. Оборудование криогенное, компрессорное, холодильное, автогенное, газоочистное» Перечней стандартов № 1 и № 2 приведён один стандарт, распространяющийся на автогенное оборудование: ГОСТ 30829-2002 «Генераторы ацетиленовые передвижные. Общие технические условия» (в строке 608 Перечня № 1 и в строке 567 Перечня № 2).
3) Пункт 14 приложения № 3 изложить в следующей редакции:
14. Машины и оборудование пылеулавливающее.
ОБОСНОВАНИЕ
Из наименования исключено слово «газоочистное». В действующей редакции и в проекте изменений оборудование газоочистное попало как в пункт 12, так и в пункт 14 Перечня объектов ДС, но фактически пункт 14 распространяется только на пылеулавливающее оборудование, поскольку в разделах «28. Оборудование газоочистное и пылеулавливающее» Перечней стандартов № 1 и № 2 приведены только три стандарта (строки с 634 по 636 из Перечня № 1 и с 585 по 587 из Перечня № 2), каждый из которых распространяется только на пылеулавливающее оборудование, а в разделах «26. Оборудование криогенное, компрессорное, холодильное, автогенное, газоочистное» Перечней стандартов № 1 и № 2 приведены стандарты (строки 610, 612, 614, 615 из Перечня № 1 и с 569 по 572 из Перечня № 2), распространяющиеся на газоочистное оборудование.

4) В пункте 28 приложения № 3 значение высоты седла велосипедов изменить на 635.
ОБОСНОВАНИЕ
Разделы 41 и 40 «Велосипеды (кроме детских)» Перечней стандартов № 1 и № 2 содержат один ГОСТ 31741-2012 «Велосипеды. Общие технические условия», согласно разделу 1 которого он распространяется на велосипеды, седло которых может быть отрегулировано на высоту 635 мм и более, и не распространяется на велосипеды для детей младшего возраста по ГОСТ 28765. В Евросоюзе действует стандарт ISO 4210-2:2014 "Cycles – Safety requirements for bicycles – Part 2: Requirements for city and trekking, young adult, mountain and racing bicycles" (Велосипеды – Требования безопасности – Часть 2: Требования к городским и туристическим, юношеским, горным и гоночным велосипедам). Согласно второму абзацу раздела 1 Область применения (цитирую в переводе) «Данная часть ISO 4210 применяется к юношеским велосипедам с максимальной высотой седла 635 мм или более и менее 750 мм, городским и туристическим велосипедам, горным и гоночным велосипедам с максимальной высотой седла 635 мм или более, включая складные велосипеды (см. Таблицу 1 и Рисунок 1).». Ниже скриншот таблицы 1 из раздела 1 стандарта ISO 4210-2:2014.


5) Пункт 39 приложения № 3 изложить в следующей редакции:
39. Кондиционеры промышленные (кроме входящих в область применения ТР ТС 016/2011).
ОБОСНОВАНИЕ
Добавлена фраза в скобках по аналогии с пунктом 49 Перечня объектов ДС, поскольку кондиционеры со встроенными газовыми воздухонагревателями входят в область применения ТР ТС 016/2011 согласно приложению 1 к ТР ТС 016/2011.

6) Пункт 40 приложения № 3 изложить в следующей редакции:
40. Воздухонагреватели (кроме входящих в область применения ТР ТС 016/2011) и воздухоохладители.
ОБОСНОВАНИЕ
Добавлена фраза в скобках по аналогии с пунктом 49 Перечня объектов ДС, поскольку воздухонагреватели газовые промышленные (рекуперативные и смесительные), включая воздухонагреватели с блочными дутьевыми горелками, входят в область применения ТР ТС 016/2011 согласно приложению 1 к ТР ТС 016/2011, а в область применения ТР ТС 010/2011 входят воздухонагреватели, работающие на жидком топливе, на которые распространяется ГОСТ 31284-2004 (согласно разделу 1 стандарта), приведённый в Перечнях стандартов № 1 (строка 1047) и № 2 (строка 938).
7) Пункт 48 приложения № 3 изложить в следующей редакции:
48. Котлы отопительные водогрейные и паровые, работающие на жидком и (или) твердом топливе.
ОБОСНОВАНИЕ
Первый союз «и» перенесён после слова «водогрейные» и после него добавлено слово «паровые», а после второго союза «и» добавлен в скобках союз «(или)», поскольку:
- водогрейный котел является отопительным согласно ГОСТ 20548-93 «Котлы отопительные водогрейные…» и ГОСТ 30735-2001 «Котлы отопительные водогрейные…»;
- в область применения ТР ТС 010/2011 попадают не только отопительные водогрейные, но и отопительные паровые котлы по ГОСТ 10617-83 (отменён в части водогрейных котлов), который распространяется на отопительные паровые котлы с избыточным давлением пара до 0,07 МПа и приведён в Перечнях стандартов № 1 (строка 1215) и № 2 (строка 1086);
- отопительные котлы могут работать либо на жидком, либо на твердом, либо на обоих видах топлива (см. пп. 2 п. 3.1 ГОСТ 20548-93 и п. 3.2 ГОСТ 30735-2001).

8) Пункт 49 приложения № 3 изложить в следующей редакции:
49. Горелки газовые и комбинированные (кроме входящих в область применения ТР ТС 016/2011), жидкотопливные.
ОБОСНОВАНИЕ
Слова «и комбинированные» перенесены из конца предложения перед фразой в скобках, поскольку в область применения ТР ТС 016/2011 входят не только газовые, но и комбинированные горелки согласно приложению 1 к ТР ТС 016/2011.

9) Пункт 50 приложения № 3 изложить в следующей редакции:
50. Аппараты водонагревательные и отопительные, работающие на жидком и (или) твердом топливе.
ОБОСНОВАНИЕ
Между наименованиями видов топлива после союза «и» добавлен в скобках союз «(или)», поскольку данные аппараты могут работать либо на жидком, либо на твердом, либо на обоих видах топлива – см. п. 1.1 ГОСТ Р 53321-2009, приведённого в Перечнях стандартов № 1 (строка 1231) и № 2 (строках 1102).

10) Пункт 51 приложения № 3 изложить в следующей редакции:
51. Арматура трубопроводная приводная.
ОБОСНОВАНИЕ
Из первого наименования продукции исключено слово «промышленная», не предусмотренное по ГОСТ 24856-2014 «Арматура трубопроводная. Термины и определения» и ГОСТ 12.2.063-2015 «Арматура трубопроводная. Общие требования безопасности» (оба стандарта приведены в Перечне стандартов № 1 в строках 1274 и 1250 соответственно), а второе наименование «арматура промышленная трубопроводная для опасных производственных объектов» исключено полностью, поскольку в указанных стандартах отсутствует понятие «арматура для ОПО», равно как не существует иных стандартов на арматуру с таким наименованием, а в пункте 5 статьи 1 ТР ТС 010/2011 указано, что «Действие настоящего технического регламента распространяется на машины и (или) оборудование, в том числе применяемые на опасных производственных объектах», в связи с чем повторять то же самое в п. 51 нецелесообразно. В противном случае в наименования многих позиций Перечня объектов ДС придётся добавить «для ОПО», поскольку они могут применяться как на ОПО, так и не на ОПО.

11) Устранить следующие текстовые ошибки:
11.1) В начале третьей строки заголовка изменений исключить лишнее «ТР ТС 010/2011;
11.2) В пункте 4 изменений добавить точку с запятой в конце одиннадцатого абзаца;
11.3) В пункте 11 изменений в первом и втором абзацах добавить знак «№» после слова «Приложение», поскольку он присутствует в приложениях № 1 и № 2 к ТР ТС 010/2011.
Замечания по проектам изменений в перечень стандартов, в результате применения которых на добровольной основе обеспечивается соблюдение требований ТР ТС 010/2011, и в перечень стандартов, содержащих правила и методы исследований (испытаний) и измерений, в том числе правила отбора образцов, необходимые для применения и исполнения требований ТР ТС 010/2011 и осуществления оценки соответствия объектов технического регулирования

12) В обоих перечнях заменённые наименования групп продукции изложить согласно приведённым выше замечаниям по приложению № 3 с 3 по 10 включительно.

13) Из обоих перечней исключить ГОСТ Р 58308-2018 «Тренажеры стационарные. Тренажеры для гиперэкстензии. Требования безопасности и методы испытаний».
ОБОСНОВАНИЕ
В стандарте о каких-либо приводах или подвижных частях тренажёра (о требованиях к плавности их хода, безопасности крепления к ним отягощений и т.п.) не сказано ни слова, поскольку у тренажёра для гиперэкстензии (см. фото 1) в принципе не может быть привода (механизма на мускульной тяге) ввиду особенности его конструкции и выполняемого упражнения. Упражнение на нём выполнятся путём фиксации нижней части тела на неподвижных частях тренажёра (опиранием передней поверхности бёдер и низа задней поверхности голеней или пяточной части стоп) и, находясь в исходном согнутом вниз головой положении, подъёма туловища за счёт разгибающих позвоночник мышц до выпрямления спины, при этом все части тренажёра остаются неподвижными. Упомянутые в п. 4.7 ГОСТ Р 58308-2018 рукоятки для захвата и удержания предназначаются для безопасности и удобства расположения пользователя на тренажёре до начала выполнения упражнения (при выполнении упражнения никакие части тренажёра руками не захватывают) и ухода с него, но ни с какими приводами они не связаны.

[bookmark: _GoBack]Фото 1. Классический тренажёр для гиперэкстензии (прямой гиперэкстензии)

Существуют также тренажёры для обратной гиперэкстензии (см. фото 2), где туловище фиксируется в горизонтальном положении (животом и предплечьями или животом и грудью ложатся на неподвижную поверхность и руками удерживаются за рукоятки), а упражнение выполняется путём подъёма выпрямленных или слегка согнутых ног и таза из положения виса до достижения внутренней поверхностью бёдер единого уровня с поясницей или немного выше за счет мышц задней поверхности бёдер, ягодиц и разгибателей позвоночника (условно говоря, в исходном положении тело пользователя принимает форму буквы Г и в конечном положении оно полностью распрямляется). И вот такие тренажёры, ввиду особенности упражнения, изготавливаются либо (чаще всего) без подвижной части, либо (но намного реже) с подвижной, имеющей устройства для крепления отягощений (свободных весов) и закрепления низа голеней, приводимой в движение при подъёме нижней части тела, но исполнение с подвижной частью в область применения ГОСТ Р 58308-2018 не попадает, поскольку в нём ни слова о наличии и требованиях к подвижным частям (приводам).

Фото 2. Классический тренажёр для обратной гиперэкстензии без привода

14) Из обоих перечней исключить ГОСТ Р 58309-2018 «Тренажеры стационарные. Скамьи для пресса. Требования безопасности и методы испытаний».
ОБОСНОВАНИЕ
В стандарте о каких-либо приводах или подвижных частях тренажёра (о требованиях к плавности их хода, безопасности крепления к ним отягощений и т.п.) не сказано ни слова, поскольку у скамьи для пресса в принципе не может быть привода (механизма на мускульной тяге). Упражнение на ней выполняется либо из положения лёжа на спине с зафиксированными в специальных устройствах голенями и сводами стоп путём сгибания верхнего отдела туловища с отрывом или без отрыва поясницы от сиденья (прямые скручивания), либо из положения лёжа на спине, удерживаясь руками за рукоятку в изголовье, путём подъёма ног с тазом и отрывом поясницы от сиденья (обратные скручивания), при этом все части скамьи остаются неподвижными. Упомянутые в п. 4.7 ГОСТ Р 58309-2018 рукоятки для захвата и удержания предназначаются для безопасности и удобства расположения пользователя на скамье до начала выполнения упражнения и ухода с неё, а также для удержания за них при выполнении обратных скручиваний, но ни с какими приводами они не связаны.
Существуют тренажёры, имеющие отдельные части как у скамьи для пресса, упражнение на которых выполняется из положения лёжа, но у которых присутствует подвижная часть с рукоятками и устройством для крепления отягощений (свободных весов), на которую ложатся голова и верхняя часть спины пользователя и которая при выполнении упражнения поднимается за счет захвата рукояток и сгибания верхнего отдела туловища, а у более сложных конструкций имеется вторая подвижная часть с устройством для крепления отягощений (свободных весов), в устройства которой упираются сводами стоп, фиксируют голени и приводят её в движение путём притягивания ног к животу. Но это уже не скамьи для пресса (иногда их так ошибочно называют в интернет-магазинах), а так называемые тренажёры для скручивания пресса со свободными весами или пресс-машины для скручивания со свободными весами (в англоязычных странах их называют free weight abdominal crunch machine), на которые ГОСТ Р 58309-2018 не распространяется. Подобные тренажёры также имеют исполнение, когда упражнение выполняется из положения сидя, но совершаются те же самые скручивающие движения верхним отделом туловища, держась за рукоятки, соединенные с упором для верхней части спины и плеч, и притягиванием полусогнутых с зафиксированными голенями ног к животу, но скамьями их никто не называет.
Ниже на фото 3, 4, 5 приведены фотографии пресс-машин для скручивания со свободными весами, на которых однотипное упражнение выполняется либо из положения лёжа (как на обычных скамьях для пресса), либо из положения сидя, но ни одна из них не является скамьёй для пресса.


Фото 3. Пресс-машина для скручивания в положении лёжа
со свободными весами и одной подвижной частью со стороны головы


Фото 4. Пресс-машина для скручивания в положении лёжа со свободными весами
и двумя подвижными частями (одна со стороны головы, другая со стороны ног)


Фото 5. Пресс-машина для скручивания в положении сидя со свободными весами и двумя подвижными частями (одна со стороны головы, другая со стороны ног)
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Table 1 — Maximum saddle height
Dimensions in millimetres

Cityand trek- | Youngadult | Mountain | Racing
Bicycletype | insbicycles |  bicycles bicycles bicycles
Maximum sad- 635 or more
dle height 635 or more and less than 635 0rmore | 635 or more
750
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